
Gemeinde Müssen 
Der Vorsitzende konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Müssen 

Niederschrift 

über die konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Müssen am Mittwoch, 
den 19.06.2013; Landgasthof Lüchau, Dorfstraße 15 in 21516 Müssen 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:30 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeister 
Riewesell, Uwe  
Gemeindevertreterin 
Lause, Adelheid  
Gemeindevertreter 
Christiansen, Uwe  
Dehr, Detlef  
Diestel, Hans-Otto  
Elvert, Wilhelm  
Götze, Martin  
Müller, Reinhard  
Paulsen, Ingwer  
Thomann, Klaus  
Verwaltung 
Frank, Lars  
Schriftführerin 
Fehr, Claudia  
 
 
Abwesend waren: 
 
Gemeindevertreterin 
Biester, Annegret  
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten 



Teil1) Einladung 
  

2)  Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
  

3)  Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung 
und deren Beschlussfähigkeit 

  
4)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sit-

zungsübergabe 
  

5)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

6)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

7)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

8)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Vorsitzenden 
(Bürgermeister) 

  
9)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 

  
10)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 

  
11)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 

  
12)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 

  
13)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreis-

wahlgesetz 
  

13.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
  

13.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
  

14)  Wahl der Ausschussmitglieder und Vertreter für die ständigen Aus-
schüsse 

  
14.1)  Finanzausschuss 

  
14.2)  Bau- und Wegeausschuss 

  
14.3)  Umwelt- und Sportausschuss 

  
14.4)  Sozialausschuss 

  
14.5)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

  
15)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 

  
15.1)  Finanzausschuss 

  
15.2)  Bau- und Wegeausschuss 

  
15.3)  Umwelt- und Sportausschuss 

  



15.4)  Sozialausschuss 
  

15.5)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

16)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

17)  Wahl der weiteren Vertreter in den Schulverband Müssen und deren 
Stellvertreter 

  
18)  Entsendung weiterer Mitglieder in der Kinderspielkreis Müssen 

  
19)  Niederschrift  vom 06.05.2013 

  
20)  Einwohnerfragestunde 

  
21)  Bildung eines Wahlausschusses zur Bundestagswahl 2013 

  
22)  Einweihung des Anbaus des Feuerwehrgerätehauses 

  
23)  Verschiedenes 

  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

 
1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der form- und fristgerechten 

Einladung 
 
 
Der Bürgermeister Herr Riewesell eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist.  
 

2)  Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
 
 
Herr Riewesell verabscheidet Frau Martina Peters, Frau Bettina Flint und Herrn Bane 
Paulsen und bedankt sich im Namen der Gemeinde für die ehrenamtliche Tätigkeit 
und den persönlichen Einsatz für die Gemeinde Müssen.   
 

3)  Feststellung der Anwesenheit der neugewählten Gemeindevertretung 
und deren Beschlussfähigkeit 

 
 
Herr Riewesell stellt fest, dass die Mitglieder der neugewählte Gemeindevertretung, 
bis auf die entschuldigte Gemeindevertreterin Frau Annegret Biester, anwesend sind. 
Weiter stellt er fest, dass die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.  
 

4)  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sit-
zungsübergabe 

 
 
Es wird festgestellt, dass Herr Reinhard Müller das älteste Mitglied der Gemeindever-
tretung ist. Herr Riewesell übergibt daher die Sitzungsleitung.  
 

5)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
 
 
Für die Freie Wählergemeinschaft 
 

- Herr Uwe Riewesell 
- Herr Detlef Dehr 
- Herr Reinhard Müller 
- Herr Wilhelm Elvert 
- Herr Martin Götze 
- Herr Ingwer Paulsen 
- Frau Annegret Biester 
- Frau Adelheid Lause 

 
Herr Reinhard Müller wird den Vorsitz übernehmen. 
 



 
 
Für die SPD 
 

- Herr Uwe Christiansen 
- Herr Hans-Otto Diestel 
- Klaus Thomann  

 
Herr Hans-Otto Diestel wird den Vorsitz übernehmen 
 

6)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 
Herr Müller schlägt Herrn Riewesell, weitere Vorschläge erfolgen nicht.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Müssen wählt Herrn Uwe Riewesell zum 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister).  
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0      
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

7)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 
Herr Müller ernennt und vereidigt Herrn Riewesell zum Bürgermeister der Gemeinde 
Müssen. 
 
Bürgermeister Uwe Riewesell übernimmt den Sitzungsvorsitz. 
 

8)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Vorsitzenden 
(Bürgermeister) 

 
 
Herr Riewesell verpflichtet die übrigen Mitglieder der Gemeindevertretung einzeln 
und nacheinander durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegen-
heiten und führt sie in ihre Aufgaben ein.  
 

9)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 
Zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Detlef Dehr vorgeschlagen. Weite-
re Vorschläge liegen nicht vor.  
 
Herr Dehr erklärt, dass er die Wahl annehmen würde. 
 



Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Müssen wählt Herrn Detlef Dehr zum 1. 
stellvertretenden Bürgermeister.   
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
Herr Dehr erklärt, dass er die Wahl annimmt und bedankt sich dafür.  
 

10)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 
Herr Riewesell ernennt und vereidigt Herrn Dehr zum 1. stellvertretenden Bürger-
meister der Gemeinde Müssen.  
 

11)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 
Zum 2. stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Uwe Christiansen vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge liegen nicht vor.  
 
Herr Christiansen erklärt, dass er die Wahl annehmen würde. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Müssen wählt Herrn Uwe Christiansen zum 
2. stellvertretenden Bürgermeister. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Herr Christiansen erklärt, dass er die Wahl annimmt und bedankt sich dafür.  
 

12)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 
Herr Riewesell ernennt und vereidigt Herrn Christiansen zum 2. stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Müssen. 
 

13)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreis-
wahlgesetz 

 



 
13.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 

 
 
Herr Riewesell schlägt 3 Mitglieder für die Besetzung des Wahlprüfungsausschusses 
vor.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Wahlprüfungsausschuss mit 3 Mitgliedern 
zu besetzen. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

13.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
 
 
Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden Martin Götze, Ingwer Paulsen 
und Klaus Thomann vorgeschlagen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Martin Götze, Ingwer Paulsen und Klaus Thomann in 
den Wahlprüfungsausschuss. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0       Enthaltung: 0      
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

14)  Wahl der Ausschussmitglieder und Vertreter für die ständigen Aus-
schüsse 

 
 

14.1)  Finanzausschuss 
 
 
Als Mitglieder für den Finanzausschuss werden Martin Götze, Ingwer Paulsen und 
Uwe Christiansen vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Martin Götze, Ingwer Paulsen und Uwe Christiansen  
in den Finanzausschuss.  



 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0       Enthaltung: 0      
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

14.2)  Bau- und Wegeausschuss 
 
 
Als Mitglieder für den Bau- und Wegeausschuss werden Reinhard Reinhard Müller, 
Wilhelm Elvert und Klaus Thomann vorgeschlagen.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Reinhard Müller, Wilhelm Elvert und Klaus Thomann 
in den Bau- und Wegeausschuss. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung:0       
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

14.3)  Umwelt- und Sportausschuss 
 
 
Als Mitglieder für den Umwelt- und Sportausschuss werden Adelheid Lause, Wilhelm 
Elvert und Hans-Otto Diestel vorgeschlagen.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Adelheid Lause, Wilhelm Elvert und Hans-Otto Diestel 
in den Umwelt- und Sportausschuss. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

14.4)  Sozialausschuss 
 
 
Als Mitglieder für den Sozialausschuss werden Annegret Biester, Detlef Dehr und 
das bürgerliche Mitglied Bettina Flint vorgeschlagen.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Annegret Biester, Detlef Dehr und Bettina Flint (bür-



gerliches Mitglied) in den Sozialausschuss.   
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

14.5)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
 
Als Mitglieder für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung werden Martin 
Götze, Ingwer Paulsen und Uwe Christiansen vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Martin Götze, Ingwer Paulsen und Uwe Christiansen 
in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung.     
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0       Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

15)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
 
 

15.1)  Finanzausschuss 
 
 
Für den Finanzausschuss wird Martin Götze als Vorsitzender und Uwe Christiansen 
als stellvertretender Vorsitzender vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Martin Götze zum Vorsitzenden und Uwe Christian-
sen zum stellvertretenden Vorsitzenden des Finanzausschusses. 
 
 
  
 
Abstimmung: Ja: 10       Nein: 0       Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

15.2)  Bau- und Wegeausschuss 
 



 
Für den Bau- und Wegeausschuss wird Reinhard Müller als Vorsitzender und Klaus 
Thomann als stellvertretender Vorsitzender vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Reinhard Müller zum Vorsitzenden  und Klaus Tho-
mann zum stellvertretenden Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses. 
 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0       Enthaltung:0       
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

15.3)  Umwelt- und Sportausschuss 
 
 
Für den Umwelt- und Sozialausschuss wird Adelheid Lause als Vorsitzende und 
Hans-Otto Diestel als stellvertretender Vorsitzender vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Adelheid Lause zur Vorsitzenden  und Hans-Otto 
Diestel zum stellvertretenden Vorsitzenden des Umwelt- und Sportausschusses. 
 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0       Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

15.4)  Sozialausschuss 
 
 
Für den Sozialausschuss wird Bettina Flint, bürgerliches Mitglied, als Vorsitzende 
und Detlef Dehr als stellvertretender Vorsitzender vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Bettina Flint als bürgerliches Mitglied zur Vorsitzen-
den  und Detlef Dehr zum stellvertretenden Vorsitzenden des Sozialausschusses. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 



 
15.5)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

 
 
Für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird Martin Götze als Vorsit-
zender und Uwe Christiansen als stellvertretender Vorsitzender vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Martin Götze zum Vorsitzenden  und Uwe Christian-
sen zum stellvertretenden Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahres-
rechnung. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

16)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 
Für die Wahl eines Stellvertreters des Bürgermeisters im Amtsausschuss wird Detlef 
Dehr vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Detlef Dehr zum Vertreter des Bürgermeisters 
im Amtsausschuss. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

17)  Wahl der weiteren Vertreter in den Schulverband Müssen und deren 
Stellvertreter 

 
 
Als weitere Vertreter für den Schulverband Müssen und deren Stellvertreter werden 
vorgeschlagen: 
 
Annegret Biester , Stellvertreter Ingwer Paulsen 
Martina Peters (bürgerliches Mitglied), Stellvertreterin Adelheid Lause 
Dieter Hübner (bürgerliches Mitglied), Stellvertreter Ernst-Jürgen Walberg (bürgerli-
ches Mitglied) 
 
Uwe Christiansen als Stellvertreter für Uwe Riewesell 
 



 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt folgende weitere Vertreter für den Schulverband Müs-
sen und deren Stellvertreter:  
 
Annegret Biester , Stellvertreter Ingwer Paulsen 
Martina Peters (bürgerliches Mitglied), Stellvertreterin Adelheid Lause 
Dieter Hübner (bürgerliches Mitglied), Stellvertreter Ernst-Jürgen Walberg (bürgerli-
ches Mitglied) 
 
Uwe Christiansen als Stellvertreter für Uwe Riewesell 
 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0      
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

18)  Entsendung weiterer Mitglieder in der Kinderspielkreis Müssen 
 
 
Als weitere Mitglieder für den Kinderspielkreis Müssen werden Adelheid Lause, Det-
lef Dehr und das bürgerliche Mitglied Bettina Flint vorgeschlagen.   
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung entsendet als weitere Mitglieder in den Kinderspielkreis 
Müssen Adelheid Lause, Detlef Dehr und das bürgerliche Mitglied Bettina Flint.   
 
Abstimmung: Ja:10  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

19)  Niederschrift  vom 06.05.2013 
 
 
Herr Müller merkt an, dass es unter Punkt 13 richtig heißen muß: 
 Herr Thomann weist darauf hin, dass die Wasserschieber am Fußweg der Bergstra-
ße immer weiter heraus wachsen. 
 
Weitere Einwände ergehen nicht.  
 

20)  Einwohnerfragestunde 
 
 
Herr Schmidt fragt nach dem diesjährigen Dorffest. Herr Riewesell teilt mit, dass es 



dazu nähere Erläuterung unter dem Punkt Verschiedenes gibt.  
 

21)  Bildung eines Wahlausschusses zur Bundestagswahl 2013 
 
 
Herr Riewesell teilt mit, dass der Wahlausschuss für die Bundestagswahl 2013 gebil-
det werden muss. Folgende Personen werden vorgschlagen: 
 
Horst Wohlert 
Thomas Schmidt 
Detlef Flint 
Reiner Rick 
Monika Rick 
Anette Driesner 
Katrin Bock 
Ersatz: Dieter Hübner und Hans-Otto Diestel 
  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass die vorgeschlagenen Personen den Wahl-
vorstand für die Bundestagswahl 2013 bilden.  
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 0      
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Beratung 
und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

22)  Einweihung des Anbaus des Feuerwehrgerätehauses 
 
 
Herr Riewesell teilt mit, dass die Einweihung des Feuergerätehauses am 09.08.2013 
um 19.00 Uhr erfolgen soll. 
 
Hierzu erläutert Herr Paulsen den Ablauf. Es werden viele Einladungen folgen, für 
Essen und Trinken ist gesorgt, alle hoffen auf einen schönen Abend.  
   
Für Unterstützung und Hilfe wird an diesem Abend gesorgt, die Kameraden sollen an 
diesem Abend  möglichst wenig Arbeit haben. 
 

23)  Verschiedenes 
 
 

 Herr Riewesell berichtet das diesjährige Dorffest mit dem 10-jährigen Jubiläum 
Förderverein Alte Schule zusammen zu veranstalten. 

 
Er bitte um Mitarbeit und Unterstützung aller. Planungen wurden bereits von 
Herrn Paulsen und Götze durchgeführt. 

 



Hierzu berichtet Herr Paulsen dass ein Treffen mit Jörg Petersen von den Toten 
Ärzten stattgefunden hat. Herr Petersen hat für die voraussichtlich zwei  geplan-
ten Tage professionelle Unterstützung angeboten.  

 
Am Samstag 07.09.2013 ab 17.00 Uhr soll ein Festival veranstaltet werden, ge-
planter Ablauf: 

- Mit den Vereinen und Verbänden soll geklärt werden, ob diese den Ausschank 
und die Verpflegung übernehmen    

- um 17.00 Uhr soll eine Jugendgruppe vom Gymnasium Schwarzenbek auftreten 
- erste Kontakte wurden durch Jörg Petersen  zu einer Samba Rhythmus Band 

aus Hamburg geknüpft die für relativ kleines Geld spielen würden 
- als Highlight würden die Toten Ärzte kommen 
- es soll unter dem Motto laufen „Müssen brennt“ 

 
Am Sonntag 08.09.2013 geht es um den  Förderverein, geplanter  Ablauf: 
Frühschoppen mit dem Musikzug Hoisdorf, den Tag dann langsam ausklingen 
lassen 
 
 
Herr Riewesell schlägt für nächste Woche  am 26.06.2013 ein Treffen vor, da 
noch einige Dinge zu klären sind wie z.B. Gema, ordnungsrechtliche Aspekte, fi-
nanzieller Rahmen u.a.   

 
Ein Bürger aus Müssen gibt den Hinweis, dass am 08.09. Gottesdienst ist und 
diesen nach draußen verlegen könnten.  

 
Herr Riewesell wird sich darum kümmern. 
 
 
 

 Herr Bender, Büchener Str. hat sich bei Herrn Müller beschwert, dass die Straße 
dort nicht in Ordnung ist. Herr Frank teilt mit, dass der Kreis zuständig ist und er 
die Angelegenheit an den Kreis weiterleitet. 

 
 

 Herr Diestel fragt an, wann die Einweihung der Schule stattfinden soll. Herr Rie-
wesell teilt mit, dass noch kein Termin festgelegt ist. 

 
   
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Uwe Riewesell Claudia Fehr 
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


